

旅游旺季来临,省会质监部门发布安全提示:

乘坐游乐设施前要做到“四看”

本报讯(记者王萌 通讯员焦强)“五一”临近,春暖花开,又进入了一年中的旅游旺季,客运索道、游乐设施也即将投入高频率使用,为防范特种设备安全事故,日前,石家庄市质监局在全市范围内组织开展对旅游景区、游乐场所特种设备专项检查,保障“五一”期间特种设备安全运行。

检查中,质监部门对辖区内的游乐设施、客运索道、旅游观光车等特种设备逐台逐项进行隐患排查,特别是对新建旅游景区、公园、娱乐场所进行了全面排查,对其所建的客运索道、游乐设施逐台排查核对,属安全监管范围的设备,按照法规要求进行管理,认真排查设备检验情况、人员持证情况、

安全管理制度,操作规程制定落实情况,督促各运营单位进一步完善应急救援预案和应急处理制度。对发现的问题,质监部门及时下发《特种设备安全监察指令书》,督促使用单位立即进行整改;对不能马上整改的要责令其停止使用。

同时,石家庄市质监局工作人员也提醒广大市民:“五一”期间,在乘坐游乐设施之前,一定要做到“四看”:一看游乐设施适用人群。乘坐游乐设施是否适合自己的身体状况,了解设施对年龄或某些疾病患者乘坐的要求,选择适合自己的游乐设施消费。二看乘客须知。了解游乐设施的运动特点、使用说明、安全保护说明和警示,做到心中有

数。认真听取工作人员所做的安全知识讲解和安全事项说明,不清楚的地方及时提问。三看安检标志。查看设备是否具备安全检验合格证,并在检验合格有效期内。不要乘坐无使用登记证、无定期检验合格报告的游乐设施。四看安全装置。要查看安全装置(如安全带、安全杠等)是否齐全有效。如果存在安全装置不齐全或不能正常使用的情况,要拒绝乘坐或游玩。

此外,质监部门还特别提示,请市民尽量不要带儿童乘坐危险性较大的游乐设施;乘坐时,要服从管理人员的安排,自觉系好安全带等安全保护装置,配合做好安全防护措施;游乐设施开机后出现问题

不要恐慌,要听从工作人员指挥,避免造成伤害;如发现无证或无安全检验的游乐设施要及时举报,便于有关部门进行查处,以保障消费者的安全;如在经营场所内发生了安全事故,要注意留存现场证据,以便日后投诉。

另据记者了解,石家庄市质监局还向游乐设施运营单位提出要求,假期中景点、公园、游乐场迎来消费高峰,运营单位必须在每日投入运行前按要求进行试运行和例行安全检查,操作人员持证上岗,完善经营管理,控制好游客数量,做好游客的安全引导工作,确保游乐场所内设施的安全运行,保障消费者安全。

危化品运输车泄漏 交警及时处置排险情

本报讯(记者任利 通讯员许静 李忠勇)4月19日,并陘当日最高气温达到28℃,烈日当头,空气干燥。一辆危化品车突然发生泄漏,幸亏交警处置及时未发生危险。

上午9时许,并陘县天长省界警务站,一辆车号为蒙K牌照的重型危险品罐车进站受检。该车匀速驶入检查区,还没等车辆停稳,执勤交警就发现该车罐体尾部在不停地冒着白烟,马上向周围人员发出警示:不要靠近以免发生危险。同时,迅速对驾驶员、押运员进行询问,得知此车核载23.8吨,实载21.86吨液化天然气,经查看,挂车罐体后阀门螺丝松动,导致液化天然气从阀门处喷出,此时的阀门螺丝处已处于超低温状态(-161℃),冻至起霜,无法手动操作关闭。

了解情况后,该站迅速将警情上报了指挥中心,并立即启动危化品车事故应急处置预案,一场化解险情的大幕就此拉开。液化天然气是天然气经压缩、冷却至其沸点(-161.5℃)温度后变成液体,一旦防护措施不当发生碰触,很容易将人冻伤,且事发地为当地村民居住相对密集区域,一旦有火源引发爆炸,后果不堪设想。根据泄漏液体性质,现场民警与该车驾驶员和押运员商定后,用高压水枪对阀门喷水升温。温度升至安全温度后,押解人员迅速把阀门关闭。

民警按照“两客一危”重点车辆检查程序对该车安全状况进行进一步检查,核实无其他险情后,检查站民警对驾驶员及押运员进行了安全教育,将车辆放行。

由于发现及时,在科学、果断、有序的处置下,此起液化天然气泄漏事故被迅速处置。未造成人员伤亡。这位来自内蒙古鄂托克前旗时友运输有限公司的驾驶员,紧握交警的手,不断致谢。



老人公交车上突然晕倒 司机乘客齐心救助

本报讯(记者卢伟丽)“感谢公交司机师傅,在我父亲危难之际及时伸出援助之手,救了我父亲一命……”4月19日,在石家庄公交公司205路站务室,栾城兴安小学刘老师动情地对路队负责人说,同时将一面印有“危难伸援手、义举感人心”的锦旗交到车长程志浩手上。

事情还要从4月12日起。当日8时30分左右,刘老师的父亲乘坐205路公交车外出。车行驶至王家庄站时,车长程志浩发现坐在前排的老人满头大汗、脸色蜡黄,侧躺在椅背上。

“老人是不是生病了?”细心的程师傅停车走近,想询问老人是否不舒服,却发现老人紧闭双眼,已经昏迷。这时其他乘客也纷纷围了上来,程师傅马上疏散人群,让乘客帮着打开窗户,并利用平时学到的知识急救,同时让乘客帮忙拨打120。经过一系列急救措施,老人慢慢睁开眼睛,恢复了意识。在用虚弱的声音说出女儿的电话后,老人又疲惫地闭上了眼睛。在程师傅联系老人女儿的同时,120急救车赶到了。趁着医护人员为老人检查身体,程师傅将乘客转移到后面一趟公交车上。然后,他随同120来到栾城县医院,见到老人的女儿后,他才放心地打车回王家庄站,驾驶公交车回到终点站继续运营。

4月19日,老人的女儿刘老师将锦旗和感谢信送到205路站务室,并告诉程师傅老人的病情稳定了。路队的同事知道这件事情后,纷纷为程师傅点赞。

女职工流产待遇 申报手续简化了

本报讯(记者李春炜)近日,石家庄市医疗保险管理中心印发了《关于简化流产待遇申报手续的通知》,为进一步简化办事流程,自即日起,简化女职工流产待遇申报手续,取消婚育证明,按《流产待遇申报材料》申报即可。

《通知》要求,流产待遇申报材料凡提供复印件的需注明与原件一致并加盖单位公章或人事章。

流产待遇申报材料:

1. 诊断证明书;
2. 医疗费收据;
3. 住院治疗的提供出院记录,医院盖章;门诊治疗的提供相关门诊病历及化验检查报告复印件;
4. 有生育证的,提供复印件;没有办理生育证的提供夫妻结婚证复印件并填写《生育情况承诺书》(仅限尚未办理第一个子女或第二个子女生育证而流产的);
5. 《石家庄市市区城镇职工生育保险待遇申报表》;
6. 《石家庄市市区城镇职工生育保险医疗费申报明细表》。

石家庄市质监局、市教育局联合部署开展专项检查

严防劣质生活用絮用纤维制品进校园

本报讯(记者王萌 通讯员焦强)为防止“劣质生活用絮用纤维制品”进入校园,日前,石家庄市质监局、市教育局联合下发文件,对学校絮用纤维制品专项检查工作进行了安排部署,要求市直属大中专院校(学)校认真履行职责,严格加以监控。

据介绍,此次被监控范围是列入国家全日制学历教育招生计划的大中专学校学生公寓床上用品,棉被褥(含热熔棉被褥)、配套床上用品(三件套)、枕芯、床垫(化纤、硬质棉)、毛毯、毛巾、枕巾、毛巾被、蚊帐等。监控将以未实施集团购买质量监控制度的院校为重点,加强对

学校周边及校内销售的絮用纤维制品质量的检查,严厉打击在校园周边及校内销售劣质絮用纤维制品等违法行为。对因未实施集团购买质量监控制度而导致严重质量问题的单位,将追究有关人员的责任。

按照要求,新生报到期间,校园内及门口周边将作为重点区域进行治理。质监部门和教育部门将派专人到各学校现场抽查,对于重点单位,将实行全程监督。公寓管理部门要对学生自购自用产品的品牌、生产企业等登记造册。发现学生自购自带的床上用品属于“劣质生活用

絮用纤维制品”的,劝阻其使用,协助学生维权。

石家庄市质监局纤检所相关工作人员表示,近几年通过对辖区内的相关企业及学校进行普遍的走访、督促和检查,取得了较好效果。目前多数供货商、学校能够严格落实规定和要求,质量意识普遍提高,床上用品、床垫等絮用纤维制品质量已得到有效保障。市纤检所也发出提醒,学生购买时,要选择公寓管理部门设置的张贴省纤维检验局产品质量合格报告的场所,切记不要购买没有检验合格证明的产品。